



▲加沙一名5個月大的女嬰因飢餓和營養不良失去生命。路透社



以色列對加沙地帶實施封鎖，切斷食品等關鍵物資供應，導致當地陷入饑荒，截至27日已有至少133人餓死，包括87名兒童。以色列否認加沙發生饑荒，並宣布採取在加沙指定地點暫停軍事活動、空投物資等措施改善人道主義形勢。包括聯合國在內的援助機構批評說，空投物資成本高、效率低，還會誤傷平民，以方此舉是在「荒謬地轉移視線」。據半島電視台報道，以軍在宣布暫停軍事活動後仍轟炸所謂「安全區」，造成平民傷亡。



▲由於以色列的封鎖政策，加沙食品嚴重短缺。圖為當地民眾26日領取救濟糧。美聯社

加沙饑荒加劇 133人餓死包括87童

以色列稱恢復空投物資 援助機構批轉移視線

加沙饑荒慘狀

133人餓死

加沙衛生部27日表示，過去24小時內又有6人因飢餓和營養不良死亡，包括2名兒童。本輪巴以衝突爆發以來，加沙餓死的總人數上升至133人，包括87名兒童。

飢民領救濟時遇害

27日，至少32名巴勒斯坦人在等待領取人道主義援助物資時被以軍殺害，領物資時遇害總人數已逾千人。

三分之一居民斷糧

聯合國世界糧食計劃署緊急事務主任史密斯警告說，加沙三分之一的人口連續多日沒有進食，當地的飢餓危機已達到「令人震驚的絕望程度」。

援助受阻

聯合國人道主義事務協調辦公室批評以色列阻礙援助物資進入加沙，24日的15次人道行動中有4次被直接拒絕，3次受阻，1次被推遲，2次因缺乏保障而由組織方取消。

以色列國防軍26日稱，已啟動空投物資等援助行動。但聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處主任專員拉扎尼指出，空投物資成本高昂、效率低下，無法滿足加沙民眾需要，甚至可能危及平民生命。加沙北部居民表示，26日晚有空投物資砸中難民居住的帳篷，導致多人受傷。

【大公報訊】以色列國防軍27日發表聲明稱，即日起每天上午10時至晚上8時，以軍將暫停在加沙北部加沙城、中部代爾拜拉赫和南部馬瓦西的軍事活動，並於早上6時至晚上11時開通「安全路線」，以確保聯合國和人道主義援助組織的車隊安全通行，向加沙民眾運送和分發食品、藥品等物資。以軍26日晚稱，已啟動空投等援助行動，旨在改善加沙人道主義形勢。空投物資由國際援助團體提供。

以色列採取上述措施是因為有關巴勒斯坦悲慘處境的圖片，尤其是骨瘦如柴的兒童照片，近日登上全球媒體頭條，西方國家也迫於輿論壓力要求以色列取消對加沙援助運輸的限制。澳洲總理阿爾巴尼斯27日重申，以色列阻止援助物資進入加沙的行為很明顯違反了國際法。巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）則指出，以色列宣布的空投物資等是一種「欺騙手段」，目的是避免回應要求其解除封鎖的呼聲。哈馬斯強調：「要結束饑荒罪行，（以色列）就必須停止侵略，結束封鎖，並在聯合國監督下開放陸路口岸。」

據英媒計算，若要為加沙約210萬居民每人提供一餐，需要160架美國C-130運輸機。國際援助機構批評說，以軍空投物資是在「荒謬地轉移視線」。哈馬斯加沙地帶發言人塔瓦布塔說：「加沙需要的不是飛行特技表演，而是一條開放的人道主義走廊，是每天數量穩定的援助貨車。」

以軍襲「安全區」殺害婦孺

聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處主任專員拉扎尼26日亦指出，空投成本高昂、效率低下，無法扭轉加沙現狀，甚至可能引發事故導致平民喪命。他表示，近東救濟工程處在約旦和埃及存放着可裝滿6000輛貨車的物資，只要以方批准就可以進入加沙。

一名約旦官員27日透露，約旦和阿聯酋已空投25噸物資，這是數月來的首次空投。加沙北部居民表示，26日晚有飛機空投麵粉、糖和罐頭食品等物資，一些物資砸中流離失所者居住的臨時帳篷，造成多人受傷。去年3月，空投到加沙的物資箱曾因降落傘未及時打開而高速落地，造成至少5人死亡。

以色列暫停軍事活動的承諾也受到質疑。加沙衛生官員表示，27日暫停軍事活動措施生效後，以軍仍對加沙發動襲擊，導致一名婦女和她的4個孩子身亡。另據報道，僅有7至10輛運送麵粉的貨車獲准進入加沙北部，且在抵達市中心前就遭到飢民圍堵。

加沙三分之一人口斷糧多日

聯合國世界糧食計劃署緊急事務主任史密斯警告說，加沙三分之一的人口連續多日沒有進食。加沙衛生部27日表示，過去24小時內又有6人因飢餓和營養不良死亡，包括2名兒童。本輪巴以衝突爆發以來，加沙餓死的總人數上升至133人，包括87名兒童。

25日晚，5個月大的女嬰扎伊納布被送到醫院時已停止呼吸。她的母親說，女兒出生時體重超過3公斤，現在卻瘦得只剩不到2公斤。一名醫生表示，扎伊納布死於「嚴重饑荒」。

5月底，美國和以色列支持的「加沙人道主義基金會」開始在加沙分發物資，但民眾領取物資時遭以軍殺害事件頻繁發生。加沙衛生官員表示，27日至至少53人死於以軍襲擊，其中32人在等待領取物資時遇害。



▲少量物資27日被空投至加沙地帶。路透社

▲一名巴勒斯坦人26日在加沙北部排隊領取援助物資時被以軍殺害。美聯社



美國沃爾瑪持刀傷人事件釀11傷

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道：美國密歇根州特拉弗斯城一家沃爾瑪超市26日發生持刀傷人事件，造成11人受傷，其中6人情況危急。警方已逮捕一名42歲嫌疑人，目前掌握的信息顯示此人單獨行動，實施無差別襲擊。暫不清楚其作案動機。

當地警方表示，嫌疑人在26日下午進入沃爾瑪超市，在收銀區用一把摺疊刀刺傷11人。警方幾分鐘後趕到現場，在超市顧客協助下制服並逮捕嫌疑人。傷者被送往醫院，其中6人情況危急，另外5人亦傷勢嚴重。調查工作正在進行中。警方要求民眾暫時避開案發區域。

密歇根州州長惠特默在社交媒體發文稱，這宗案件駭人聽聞，她正與警方保持聯絡。美國

▲執法人員26日在發生持刀傷人案的沃爾瑪超市門前進行調查。美聯社



聯邦調查局（FBI）副局長邦吉諾表示，FBI為當地警方的調查工作提供支持。

美媒表示，相較於槍擊案，大規模持刀傷人案在美國較為少見。去年3月27日，一名22歲男子在伊利諾伊州羅克福德持刀傷人，造成4人死亡、7人受傷。他供述自己在吸食大麻後犯案。2022年11月13日，一名正在華盛頓州立大學攻讀刑事司法博士的男子闖入一處愛達荷大學學生租住的房屋，揮刀刺死4名學生。他於上周承認犯下一級謀殺罪，被判終身監禁。直至今日，他的作案動機仍是一個謎。

泰東今在大馬會晤 商討邊境衝突

【大公報訊】據美聯社報道：當地時間27日，泰國和柬埔寨邊境衝突進入第四天，泰國再次出動戰機打擊柬埔寨軍事目標，柬埔寨則表示進行了「有力反擊」。與此同時，泰國政府證實，兩國將於28日在東盟輪值主席國馬來西亞舉行會晤，就結束衝突進行磋商。連日衝突已造成泰柬雙方共計34人死亡，逾20萬人被迫撤離。

泰國政府27日表示，泰國代理總理普坦28日將率領代表團前往馬來西亞首都吉隆坡，與柬埔寨首相洪瑪奈就邊境衝突進行磋商。此次會議將由馬來西亞總理安瓦爾主持。中國外交部發言人27日表示，東、泰都是東盟重要成員。連日來，東盟方面積極推動東泰停火，中方對此表示讚賞，歡迎一切

有利於緩局降溫的努力。美國總統特朗普26日稱，他當日分別與洪瑪奈和普坦通電話，稱泰柬兩國只有結束邊境衝突，美國才會考慮與其達成貿易協議。洪瑪奈和普坦均表示同意關於停火的提議，但泰柬兩國軍隊27日仍持續交火。泰國空軍出動2架F-16和2架「鷹獅」戰機，摧毀東方兩處軍事目標。柬埔寨國防部發言人馬莉淑潔達說，泰軍27日向柬埔寨多地發射炮彈並發動地面部隊進攻，「我們的部隊積極而有力地進行了反擊」。



24日衝突爆發以來，泰國已有21人死亡，逾13萬邊境居民被迫撤離；柬埔寨13人死亡，約8萬人撤離。兩國均指責對方率先開火，引爆衝突。

▲柬埔寨士兵27日駕駛裝載火箭炮的軍車。法新社

特朗普晤馮德萊恩 推進關稅談判

【大公報訊】據路透社報道：當地時間27日下午，美國總統特朗普在其位於蘇格蘭西部的高爾夫球場與歐盟委員會主席馮德萊恩會晤，嘗試達成美歐貿易協議。歐盟官員表示，協議內容預計將包括美國對歐盟商品徵收15%關稅，類似美日貿易協議。

特朗普稱，美歐雙方都希望實現「公平」，希望今天能「解決一些問題」。他重申，有五成機會達成協議，並表示仍有3至4個問題，但拒絕透露細節。被問到能否將對歐盟的全面關稅降至15%以下時，特朗普給出否定回答。他還暗示，與歐盟的潛在協議將不包括藥品，這對歐盟將是一個打擊。目前，美國對大部分歐盟商品徵收10%的「基準關稅」；對鋼鋁產品徵收50%關稅；對汽車及汽車零部件徵收27.5%的關稅，包括原有的2.5%關稅和特朗普上台後加徵的25%關稅。歐盟外交官表示，美歐貿易協議內容預計包括美國對大部分歐盟商品徵收15%關稅，航天工業和烈酒有望

得到豁免；歐盟或將承諾從美國購買更多液化天然氣，並增加在美投資。

如果美歐未能在8月1日前達成協議，特朗普政府將對歐盟商品徵收30%關稅，歐盟則計劃對價值930億美元的美國商品徵收報復性關稅。今年4月宣布設定「對等關稅」談判窗口期時，白宮曾宣稱可以在「90天內達成90份協議」。然而，儘管延長了一次談判期限，美國目前也僅與英國、越南、日本、菲律賓和印度尼西亞達成協議。



▲特朗普（右）27日在蘇格蘭與馮德萊恩舉行會談。視頻截圖